
調査実施：H23年8月

１　保専入学についてお聞きします。

23 53.5% 35 72.9% 58 63.7%
18 41.9% 12 25.0% 30 33.0%
2 4.7% 0 0.0% 2 2.2%
0 0.0% 1 2.1% 1 1.1%

43 100.0% 48 100.0% 91 100.0%
4

（２）複数校受験しましたか。（「1」以外は複数回答可。）

31 72.1% 28 58.3% 59 64.8%
4 9.3% 10 20.8% 14 15.4%
6 14.0% 9 18.8% 15 16.5%
1 2.3% 0 0.0% 1 1.1%
1 2.3% 1 2.1% 2 2.2%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 1 2.1% 1 1.1%

43 ― 48 ― 91 ―
#REF!

【「（2）」で「1」（保専専願）を選択した方に伺います。】
（３）保専を専願されたのはなぜですか。（1つだけ）

23 63.9% 15 45.5% 38 55.1%
1 2.8% 5 15.2% 6 8.7%
7 19.4% 6 18.2% 13 18.8%
4 11.1% 4 12.1% 8 11.6%
1 2.8% 1 3.0% 2 2.9%
0 0.0% 2 6.1% 2 2.9%

36 100.0% 33 100.0% 69 100.0%
6
6

【「（2）」で「2」～「7」を選択した方に伺います。】
（４）受験結果はどうでしたか。（複数回答可）

2 16.7% 6 28.6% 8 24.2%
3 25.0% 6 28.6% 9 27.3%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7 58.3% 9 42.9% 16 48.5%

12 100.0% 21 100.0% 33 100.0%

（５）保育専門学院への入学を決められた1番の理由は何ですか。（１つだけ）保専専願者以外

8 57.1% 5 22.7% 13 36.1%
0 0.0% 1 4.5% 1 2.8%
2 14.3% 6 27.3% 8 22.2%
2 14.3% 6 27.3% 8 22.2%
2 14.3% 3 13.6% 5 13.9%
0 0.0% 1 4.5% 1 2.8%

14 100.0% 22 100.0% 36 100.0%
6

２年 計１年区分

県立保育専門学院生の平成２３年度意識調査結果概要(抜粋）

（１）受験の際に「○○な保育士になりたい」又は「保育士として働く」などの明確な目的意識がありましたか。
受験の際の目的意識を「明確に持って」いた学生が、約６４％。１年生は７割以上であるが、２年生が５割強と約２割の差
がある。ただ、昨年の調査では、現在２年生の回答は約７６％が明確な目的意識を持って受験したと回答している。

 6　　保育士養成以外の専門学校等を受験した
 7　　企業等の就職試験を受験した

計

区分

計

 6　　企業等から内定を得た

区分
 1　　鳥取県内の他の保育士養成校に合格した
 2　　鳥取県外の他の保育士養成校に合格した
 3　　保育士養成以外の学科の短大に合格した
 4　　保育士養成以外の学科の大学に合格した

オープンキャンパスで先輩方を見て、自分もこうなりたいと思ったから

 5　　保育士養成以外の学科の大学を受験した

2年は専願が72％、他の保育士養成校との併願が23％なのに対し、１年は専願が58％、併願が39％と併願の割合が高く
なっている

区分
 1　　保専のみ受験した
 2　　鳥取県内の他の保育士養成校を受験した
 3　　鳥取県外の他の保育士養成校を受験した
 4　　保育士養成以外の学科の短大を受験した

保育士の資格取得により、就職の幅の拡大を望んで受験した。

計

 1　　明確にあった。
 2　　何となくあった。
 3　　なかった。
 4　　その他

２年 １年

計

 3　　保専の学院生活が優れていると思ったから

２年

 4    知人に勧められた（学費以外の理由）から

 2    保専の教授内容が優れていると思ったから

１年

学費が安いから。
学校の雰囲気とお金。

計区分

 6　　その他

 1　　学費が安く、経済的理由で短大等への進学が困難

 5　  他に選択肢がなかったから
 6　　その他

計

２年は経済的理由が63％と高いのに対し、1年は45％と低く、代わりに「保専の学院生活、教授内容が優れていると思っ
たから」の和が33％と高くなっている

２年 １年

 5　　保育士養成以外の専門学校等に合格した

 5　　入学試験内容、レベル等入学しやすいと思ったから

約半数の学生が他の保育士養成校との比較で保専を選択

 3　　保専の学院生活が優れていると思ったから
 4    知人に勧められた（学費以外の理由）から

 7　　保専以外のすべての受験に失敗した
計

 1　　学費が安いから
 2    保専の教授内容が優れていると思ったから

全体の約６割が、学費以外の理由で保専を選択。２年は「学費が安いから」が57％と高いのに対し、１年は22％と低く、
「学院生活が優れていると思ったから」、「知人に進められた」の和が４４％

２年 １年 計

計



【全員】【保専へ入学が決まった時点の気持ちについて】
（６）保専での学院生活にどんなことを期待していましたか（複数回答可）

24 55.8% 37 77.1% 61 67.0%
6 14.0% 8 16.7% 14 15.4%

28 65.1% 32 66.7% 60 65.9%
13 30.2% 15 31.3% 28 30.8%
2 4.7% 3 6.3% 5 5.5%
1 2.3% 0 0.0% 1 1.1%

43 ― 48 ― 91 ―
6

【全員】（鳥取県立保育専門学院が進学先の選択肢にないという仮定でお答えください）
（７）保専が進学先の選択肢にないと仮定した場合、あなたはどうしたと思いますか？（複数回答可）

18 41.9% 23 47.9% 41 45.1%
17 39.5% 20 41.7% 37 40.7%
3 7.0% 1 2.1% 4 4.4%
2 4.7% 2 4.2% 4 4.4%
4 9.3% 2 4.2% 6 6.6%
9 20.9% 9 18.8% 18 19.8%
3 7.0% 3 6.3% 6 6.6%
2 4.7% 1 2.1% 3 3.3%

43 ― 48 ― 91 ―
#REF!

３　保専へ入学してからの学院生活について伺います。
（１）保専での学院生活（全般：総合的）に満足していますか

8 18.6% 10 20.8% 18 19.8%
28 65.1% 26 54.2% 54 59.3%
7 16.3% 8 16.7% 15 16.5%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
0 0.0% 4 8.3% 4 4.4%

43 100.0% 48 100.0% 91 100.0%
5

（２）保専に入学してからの学院生活は、入学前の期待どおりでしたか

6 14.0% 3 6.3% 9 9.9%
6 14.0% 4 8.3% 10 11.0%

22 51.2% 21 43.8% 43 47.3%
9 20.9% 14 29.2% 23 25.3%
0 0.0% 1 2.1% 1 1.1%
0 0.0% 5 10.4% 5 5.5%

43 100.0% 48 100.0% 91 100.0%

（３）保育専門学院の各分野についての満足度について伺います。
　①授業・教育システムについて

全体の約８割弱がほぼ満足しているが、２年生の約４分の１があまり満足していないと高くなっている。

 1    満足している 4 9.80% 7 14.90% 11 12.50%
 2    ほぼ満足している 26 63.40% 31 66.00% 57 64.80%
 3    あまり満足していない 10 24.40% 5 10.60% 15 17.00%
 4    不満 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%
 5    どちらでもない、その他 1 2.40% 4 8.50% 5 5.70%

41 100.00% 47 100.00% 88 100.00%

　②教員（保専常勤）について
全体で91％がほぼ満足している。

 1    満足している 16 39.00% 22 45.80% 38 42.70%
 2    ほぼ満足している 22 53.70% 21 43.80% 43 48.30%
 3    あまり満足していない 2 4.90% 0 0.00% 2 2.20%
 4    不満 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%
 5    どちらでもない、その他 1 2.40% 5 10.40% 6 6.70%

41 100.00% 47 100.00% 88 100.00%計

２年 １年 計区分

計

区分 ２年 １年 計

フェス等のイベント

 6　　企業等の就職試験を受験した

 8    その他
計

 7　　わからない

計
 1　　鳥取県内の他の保育士養成校（短大、大学等）を受験（推薦を含む。以下同じ）した

 4    友達をつくるなどの人間関係の形成

 6    どちらでもない、その他

 1    期待以上
 2    期待どおり

全体で79％の学生がほぼ満足以上の学院生活を送ることができているが、「あまり満足していない」、「どちらでもない」も
全体で20％ある。

２年

全体で68％の学生がほぼ期待どおり以上の学院生活を送ることができているが、「期待したほどではない」、「期待とは
ほど遠い」も全体で31％ある。

２年 １年 計区分

区分

「実践的な保育スキルの修得」に期待しているのが全体で67％と高く、続いて「学院生活を楽しむこと」に期待の65％の

２年 １年 計
 1    多くの実習等を通じ、実践的な保育スキルの修得
 2    障がい児保育などの専門的な保育スキルの修得

 4　　保育士養成以外の学科の大学を受験した
 5　　保育士養成以外の専門学校等を受験した

 5    特になし（保育士資格が取得できればよい）
 6    その他

計

区分

「他の保育士養成校を受験した」割合が県内、県外とも４割程度あった反面、保育士以外の進路を選択する学生が、実
数で約２割。他の保育士養成校を受験する学生が実数で約7割。

 3    学院生活を楽しむこと

 4    期待したほどではない
 5    期待とはほど遠い

計

計
 1    満足している

 4    不満
 5    どちらでもない、その他

計

 2    ほぼ満足している
 3    あまり満足していない

クラス内に温度差がある

 2　　鳥取県外の他の保育士養成校（短大、大学等）を受験した
 3　　保育士養成以外の学科の短大を受験した

２年 １年

 3    ほぼ期待どおり

区分 １年



　③教員（外部非常勤）について
全体で79％がほぼ満足しているが、「あまり満足していない」、「不満」が全体の約15％で2年生では20％。

 1    満足している 5 12.20% 7 14.60% 12 13.50%
 2    ほぼ満足している 28 68.30% 31 64.60% 59 66.30%
 3    あまり満足していない 7 17.10% 4 8.30% 11 12.40%
 4    不満 1 2.40% 1 2.10% 2 2.20%
 5    どちらでもない、その他 0 0.00% 5 10.40% 5 5.60%

41 100.00% 47 100.00% 88 100.00%

　④施設・設備について
全体の約40％が「あまり満足していない」、「不満」と、施設･設備への不満を感じている学生が多い。

 1    満足している 3 7.30% 3 6.40% 6 6.80%
 2    ほぼ満足している 20 48.80% 22 46.80% 42 47.70%
 3    あまり満足していない 13 31.70% 15 31.90% 28 31.80%
 4    不満 4 9.80% 2 4.30% 6 6.80%
 5    どちらでもない、その他 1 2.40% 5 10.60% 6 6.80%

41 100.00% 47 100.00% 88 100.00%

　⑤進路（就職等）支援体制について
全体で72％がほぼ満足しているが、2年生の約20％が「あまり満足していない」と回答。

 1    満足している 9 22.00% 9 19.10% 18 20.50%
 2    ほぼ満足している 21 51.20% 25 53.20% 46 52.30%
 3    あまり満足していない 8 19.50% 1 2.10% 9 10.20%
 4    不満 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%
 5    どちらでもない、その他 3 7.30% 12 25.50% 15 17.00%

41 100.00% 47 100.00% 88 100.00%計

区分 ２年 １年 計

計

計

区分 ２年 １年 計

区分 ２年 １年 計


